



日照开始进入红茶生产旺季,一茶商开门红 生产不到一周,订单超过千斤

本报7月10日讯(记者 李清) 随着夏茶采摘进入旺季,日照也正式进入红茶生产的旺季。记者从巨峰茶园了解到,连日来茶园干旱少雨,鲜叶价格稳中有升。多家大型茶企已经开启红茶生产模式,专攻日照红茶生产。要喝便宜的日照绿茶消暑也正是时候,普通消费者到茶店就能买到实惠的绿茶。

7月9日晚上10点多,申师傅带领六名茶叶加工工人结束了一天的奋战。当天,他们加工了数千斤鲜叶。“大型的加工机器减轻了人工负担,也能加快茶叶生产。”申师傅介绍。红茶的加工工艺中,发酵和萎凋过程是红茶制作中耗时最长的工序。大型鼓风机和风扇也加快了空气流通,再加上发酵设备的应用,大大缩

短了红茶的制作时间。

申师傅介绍,目前他们的绿茶加工已结束,开始进入红茶的生产旺季。据了解,有红茶业务的生产厂家都已经开始生产红茶。

“七八月份是红茶的生产季节,有茶企自六月底开始生产。”在巨峰薄家口茶叶市场,前来收购鲜叶的薄先生刚开始生产红茶不到一周,订单已经超过千斤。上午他用茶农送上门的鲜叶生产完一批以后,下午又到市场再收一批准备忙活到晚上。申师傅介绍,他们多选用一芽一两叶的鲜叶加工红茶,最近几天天气干燥气温颇高,鲜叶的价格稳中有升。像他们选用的鲜叶市场价格在10元左右。往年这个时候价格已经跌破10元大关。好在让人欣慰的是,鲜叶产量充足。

“红茶的销售集中在秋冬季节,目前还是绿茶的销售旺季。现在鲜叶价格较低,正是各个单位订购降温福利茶的时节。”在海曲路上,一家茶店老板介绍,自去年开始,单位福利茶普遍缩水是行内共识,今年他们有意降低茶收购量以后,却出现了短期销量回暖。该老板表示,走市场是他们卖茶的主要路径,今年批发销往外地的大众茶比往年略多一些。在他的店里,他打出了50元一斤的宣传启事,并支持前来买茶的消费者辨识是否是日照绿茶。

在日照东辰茶叶市场内,已经有不少市民前来选购日照绿茶。“夏茶价格便宜味道浓,海边人饮食偏咸,正合口味,价格也挺便宜。”市民王大姐买了四斤茶叶。



一茶贩收购了不少鲜叶。 本报记者 李清 摄

一名同事听说架梯采茶的故事后,就问我茶树是不是和乔木一样高。我指着路边的冬青说:还没有它们高。同事不信。

我说:因为茶树都要几经茶农精心修剪,一蓬一蓬的像极了冬青,但确实没有冬青高。茶农不让茶树长高,是为了让它尽可能多的多长枝桠,多发牙尖鲜叶。茶农采茶也就是采摘茶树的牙尖和鲜叶。

“嫩芽香且灵,吾谓草中英。”好的干茶都是用牙尖炒制,而炒制一斤干茶需要四五斤新鲜的牙尖。春天的牙尖带着白毫,比米粒大不了多少,一斤干茶则需要上千枚细小的牙尖。自清明过后,茶树蓬勃生长,茶农就需要整天不停地在茶园里弯着腰采摘,对人的体力和视力都

茶话汇

指尖上的绿茶

□张成磊

是极大地考验和折磨。所以说,采茶并不是一件轻松的事。

日照市巨峰镇,是江北有名的绿茶之乡,也是我的故乡。自己虽然不种茶,但对故乡茶农的辛苦还是有目共睹的。

有了茶树,就得采茶。春天是茶农一年当中收获最丰的季节。因为春天茶树牙尖虽然稀少,但价格高,一斤牙尖能卖上百块钱,一天采二三斤就是很好的收获。所以采春茶是茶农既忙

碌又兴奋的事:早晨天刚放亮,茶农就起床,拿着小塑料桶急急奔向各自的茶园;纤小的牙尖藏在茶树枝桠之间,全靠大拇指和食指指尖配合拈摘;采到八点钟左右,茶农就各自骑上摩托车电动车一窝蜂似的奔向茶叶交易市场,那些早就等候多时的收嫩芽的商贩立即开称收购;茶农卖完嫩芽才回家吃早饭,吃完早饭又匆匆奔到茶园接着采摘。

过了五月春茶下市,夏茶

接踵而至。夏天雨水充沛气温又高,茶树生长得快,牙尖冒出就很大,绽开就是小叶。所以夏天采茶一般都是采摘鲜叶。鲜叶一般都是用来炒制粗茶或闷制红茶,鲜叶炒制的干茶品质较低,茶商收购鲜叶出得价格也就。高的一斤鲜叶十几块,低的甚至才五六块钱。尽管鲜叶一个人一天能采个十斤八斤,可是卖的钱却远远低于春茶,收入的暴减和烈日的炙烤还有

猝不及防的风雨大大降低了茶农采茶的积极性。有的干脆把上面一层枝桠全部剪掉,为的是最大限度控制茶树生长,以保障来年春茶的丰收。但大多数茶农还是每天起早贪黑顶着炎炎烈日和说来就来的风雨把茶来采,一个个晒得黝黑亮。即使每天只收入几十块钱,他们却还是笑逐颜开:有总比没有强。几十块也是钱,不采让它长在地里就白瞎了。

“茶实嘉木英,其香乃天育。”日照绿茶香气重回味久消热降燥,冲泡出来的茶水黄绿明亮,是绿茶当中的上品。外地人品一口日照绿茶,都会赞不绝口,连夸好茶。可是,绿茶虽然顺喉,他们又哪里知道采茶人的辛苦?


北京现代 NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

北京现代 Family计划

——百万车主换新升级

即日起报名参加
北京现代“换新升级”大型置换团购会
活动当天畅享 **四重大礼**:

1 现场免费评估
活动现场为您爱车免费评估,保证专业!

3 换购五千补贴
换购新车最高享5000元补贴,保证诚意!

2 旧车超值回购
承诺高于市场价1000元收车,保证超值!

4 团购万元钜惠
现场成交越多,优惠更多,保证惊喜不断!

机会千载难逢,邀您party共享!









2014 FIFA WORLD CUP BRASIL™
Event Title

北京现代日照美多汽车销售服务有限公司

买北京现代,到奎山汽车城美多4S店

销售热线: 0633-8616777 24小时服务热线: 0633-8619906
地址: 东港区奎山汽车城204国道西